

# 新移民成優秀學生 家校支援至關鍵

北區有不少學生來自新移民家庭，要花不少時間適應本港的語言和學習模式，兩位來港只有三年的學生紀思清及周永杰，在「2008—2009年度北區優秀學生選舉」中，憑着對社會時事、國家事務的認識和個人領導能力，分別在初中級別奪得冠軍與亞軍，他們表示在學校及父母支援下，令他們能夠短時間融入香港的學習生活。 採訪、攝影：張維娜



■就讀基督教信義會心誠中學中三的紀思清(右)和周永杰(左)，分別獲北區優秀學生選舉初中組冠軍及亞軍，獲獎後與家人及老師合照。

由北區青年協會、北區中學校長會及北區小學校長會聯合舉辦的「2008—2009年度北區優秀學生選舉」上周六舉行頒獎禮，民政事務局局長政治助理徐英偉擔任主禮嘉賓。來自基督教信義會心誠中學的兩位中三級學生紀思清及周永杰，三年前才由內地來港讀中一，兩人坦言無論語言、生活和學習跟內地均有不同，初時很難適應；對於今次獲獎感謝家人及老師的栽培及鼓勵，希望能繼續通過學習及校外活動充實自己，為自己未來的人生奮鬥。

## 發揮潛能重拾信心

紀思清的母親表示，女兒中一初來港時，不懂廣東話，人際關係亦較差，又正值青春期，故有不少情緒問題。為解開女兒心結，她主動與校方合作，希望能通過學校老師的引導，盡量發揮女兒的長處及潛能，比如女兒在箭藝方面頗有天分，便請老師多鼓勵她參與校外比賽，讓她重拾自信。

女兒獲獎紀太固然開心，她認為培育優秀子女，重點在於父母能與子女成為好朋友，故家長不要過分逼迫子女，應多點聆聽，讓子女表達自己意見，方為上策：「孩子已進入青春期，在這階段，過分壓迫反會造成子女反抗心理，倒不如成為他們的朋友，讓子女多與自己溝通，講講心事。」

至於初中組亞軍周永杰則由外公陪同領獎，身為作家的外公



■「2008—2009年度北區優秀學生選舉」上周舉行頒獎禮。

亦表示，對於新移民學生來說，能得到學校老師鼓勵及支持，有助孩子適應環境。他認為，所有家長都望子成龍、望女成鳳，但在教育子女時卻不應盲目催谷，揠苗助長，應根據孩子的特點及長處培育，並主動與校方溝通，因為孩子留校時間長，家長和校方合作，有助老師評估及幫助孩子，發揮子女潛能。

## 家長勿盲目催谷

「北區優秀學生選舉」今年踏入第四屆，選舉分中學組、小學組、中學組歷奇戰略競賽及小學組多元智能競賽四個組別，逾四百名學生參加，比賽分面試及小組討論，討論內容包括社會時事、生活知識、香港通識及國家事務等，讓學生展示個人的學術體藝才能和個人領導能力。